
                                                                             
II COMMISSIONE CONSILIARE

VERBALE N. 11  DEL 05.09.2019  seduta di prosecuzione

L'anno 2019 il giorno 05  del mese di settembre alle ore 15,15 si è riunita in seduta di prosecuzione
la II Commissione Consiliare Permanente per discutere il seguente ordine del giorno:

– “Regolamento per l'affidamento in gestione e la concessione in uso degli impianti sportivi
comunali “;

– Gestione dei servizi ambientali: analisi e proposte;
– Ispettore ambientale comunale : analisi e proposte;
– Certificazione identitaria DE.CO.: analisi e proposte.

Sono presenti alla riunione i Signori :
– Scafidi Felice - Presidente
– Mangano Renato - componente
– Gazia Sandro – componente
– Liotta Teodolinda – componente
– Facciolà Graziella in sostituzione del componente Colombo Fabio

è, altresì, presente il consigliere Fardella Massimiliano in sostituzione del capo gruppo Sergio 
Leggio Aldo. 
Svolge le funzioni di Segretaria la dipendente Fasola Carmelina, giusta nota del Vice Segretario 
Generale Dott. Antonino Colica n. 18355 del 13.07.2016.
Il Presidente constatato il numero legale degli intervenuti dichiara aperta la seduta. 
Il consigliere Mangano chiede preliminarmente, notizie in merito alla verifica della disponibilità del
personale ASU da adibire a custode degli impianti sportivi.
Il  Presidente, prende atto che i  verbali  delle precedenti  riunioni di Commissione non sono stati
pubblicati a causa della impossibilità ad utilizzare i computer dell'ufficio preposto per mancanza di
energia elettrica, mentre le convocazione sono state regolarmente effettuate perché è stato utilizzato,
in via del tutto eccezionale e per non creare disagio e non rallentare i lavori della Commissione, il
computer dell'ufficio del dipendente Munafò.
Premesso ciò, il Presidente prosegue con la trattazione del I punto all' o.d.g. : “Regolamento per
l'affidamento in gestione e la concessione in uso degli impianti sportivi comunali”.
Si tratta l'art. 22 della bozza di regolamento e dopo ampia discussione si rimanda la trattazione e la
votazione per approfondire l'argomento.
Alle ore 16,10 il consigliere Facciolà Graziella esce e si allontana dalla riunione. 
Alle  ore  16,15  arrivano  i  consiglieri  capi  gruppo  Sanfilippo  Gaetano  e  Micale  Alessio  con  il
Sindaco.
Il Presidente passa alla trattazione del II punto all' o.d.g. “ Gestione dei servizi ambientali: analisi e
proposte”.
Il  consigliere  Sanfilippo,  chiede  di  sapere  se  i  contenuti  della  manifestazione  di  interesse
rappresentano la proposta dell'Amministrazione, inoltre, in merito alla vertenza in corso, chiede al
Sindaco chiarimenti sul decreto ingiuntivo proposto dalla Ditta Multiecoplast. 
Il  Sindaco  conferma  che  la  manifestazione  di  interesse  rappresenta  la  proposta
dell'Amministrazione e rende noto, inoltre, che a breve, a seguito delle trattative intercorse con la
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ditta, ci saranno delle novità inerenti l'argomento.
Il  Presidente comunica che,  a  seguito della richiesta del consigliere Sanfilippo nella seduta del
21.08.2019 di alcuni dati sul servizio di che trattasi, ha richiesto al Dott. Colica, con nota scritta
prot. n. 25356 del 22/08/2019 di evadere tale richiesta.
In data odierna, il Presidente, ha ricevuto una e-mail a firma del dott. Colica nella quale si comunica
che si sta provvedendo all'acquisizione dei dati richiesti e che gli stessi verranno comunicati non
appena saranno disponibili.
A seguito di  tale  comunicazione  il  consigliere  Sanfilippo dichiara che non parteciperà più alle
riunioni della II Commissione fino a quando non acquisirà i dati richiesti.
Il consigliere Mangano dichiara che non condivide le rassicurazioni fornite dal Sindaco in merito al
Decreto Ingiuntivo con provvisoria esecutività con l'aggravante che è stato riconosciuto a seguito
della certificazione dei crediti riferiti all'Amministrazione Ingrillì, per il periodo da aprile 2018 a
febbraio  2019.  Pertanto,  nell'apprezzare  questo  nuovo approccio  alla  vertenza  rifiuti  così  come
dichiarato alla stampa, sarà tuttavia, intransigente nella individuazione dei servizi non resi dalla
ditta Multiecoplast,  e sollecita il  Sindaco a passare dalle parole ai fatti  per scongiurare,  già dal
prossimo  mese,  ulteriori  pignoramenti  alle  casse  comunali.  Condivide  la  preoccupazione  dei
componenti la commissione la necessità di individuare un nuovo sistema di gestione del servizio.
Il  consigliere  Micale  condivide  quanto  dichiarato  dal  consigliere  Mangano  e  ribadisce  la  sua
preoccupazione circa le vicenda della vertenza rifiuti. Ogni giorno una eclatante novità contribuisce
a togliere la serenità al cittadino contribuente.
Il Presidente, sottolinea l'importanza di questa Commissione ed auspica che si possa arrivare ad una
definizione positiva, in quanto fiducioso sul contributo di tutti i consiglieri per il perseguimento
delle finalità dell'argomento all'.o.d.g  e  per una virtuosa gestione dei servizi ambientali.
Il Presidente passa alla trattazione del II punto all'o.d.g.:
“ Ispettore ambientale comunale: analisi e proposte”.
Il  Presidente  relaziona  dettagliatamente  sull'argomento  in  virtù  della  delega  ricevuta  nella
precedente seduta.
Dopo ampio e dettagliato dibattito,  su proposta del consigliere Micale viene proposta e letta la
bozza di Regolamento relativa all'oggetto.
Il  consigliere  Micale  relaziona  in  merito  alla  figura  dell'Ispettore  Ambientale  in  quanto
fondamentale e centrale per il controllo sul territorio e utile a contrastare le lacune legate ad un
servizio mal  svolto.  Tale  figura  non ha costi  rilevanti  per  l'Ente in  quanto a  titolo  gratuito.  E'
necessario un rapido accoglimento della proposta da parte del Consiglio Comunale, vista l'attuale
situazione  molto  grave  per  una  enorme  quantità  di  rifiuti  abbandonati.  La  figura  dell'Ispettore
ambientale  potrebbe  lavorare  in  collaborazione  con  i  Vigili  Urbani  con le  specifiche  mansioni
previste dal Regolamento e con il compito di individuare i comportamenti  scorretti passibili di
sanzioni.
Il  consigliere  Liotta  condivide  l'istituzione  di  tale  figura  riscontrando  risultati  positivi  nelle
comunità dove è stata istituita. L'Ispettore Ambientale deve avere funzioni di accompagnamento e
sensibilizzazione del cittadino alla buone pratiche di rispetto ambientale e non solo di repressione.
Il consigliere Gazia condivide la proposta del cons. Micale ed approva la bozza del Regolamento
così  come proposta,  ritenendo che  una  ulteriore  attività  di  controllo  non potrà  che  garantire  il
miglioramento del servizio.
Il  consigliere  Mangano  condivide  quanto  articolato  dai  colleghi  ed  apprezza  i  lavori  della
Commissione,  ringrazia  il  Presidente  per  il  garbo  istituzionale  e  la  sensibilità  per  le  varie
problematiche portate all'attenzione della Commissione e per la determinazione nello svolgimento
dei lavori della stessa per giungere ad una positiva definizione.  Confida,  in pari  sensibilità,  dei
colleghi consiglieri comunali nelle prossime sedute plenarie di Consiglio Comunale.
Alle ore 18,15 si allontana il consigliere Fardella Massimiliano.
Il Presidente  ritiene fondamentale e integrativo al servizio di raccolta di rifiuti l'istituzione della
figura dell'ispettore ambientale al fine di tutelare l'ambiente e il decoro urbano, pertanto, propone di
modificare l'oggetto dell'argomento come segue: “ Regolamento comunale per l'istituzione della



figura dell'Ispettore ambientale volontario per la gestione del servizio di vigilanza ambientale sul
territorio e decoro urbano”.
La  Commissione  approva  all'unanimità  la  modifica  dell'oggetto  proposta  dal  Presidente  e  il
Regolamento.
Il Presidente passa alla trattazione del IV punto all'o.d.g. “ Certificazione Identitaria DE.CO”.
Il consigliere Mangano propone di nominare un relatore sull'argomento e propone la consigliera
Liotta in tale ruolo.
La Commissione approva all'unanimità.
Il consigliere Liotta, ringrazia e dichiara che si attiverà immediatamente a verificare presso gli uffici
competenti  lo stato dell'arte dell'adozione del regolamento vigente.  A conclusione il  consigliere
Mangano propone al  Presidente di inserire all'o.d.g. della prossima seduta della commissione il
seguente argomento: “ Carta Famiglia 2019”: analisi e proposte. Tale proposta è pubblicata sulla
Gazzetta Ufficiale del 30/08/2019 e già oggetto di una mozione “ Carte Famiglia 2018” approvata
all'unanimità dal Consiglio Comunale nella seduta 20/03/2018 con atto n. 19.
Il Presidente, essendo tale argomento di competenza della II C.C.P. oltre che di estrema attualità,
accetta la proposta in quanto importante e indispensabile.
Alle ore 18,21 la seduta viene sciolta.
La Commissione si aggiorna a martedì 17 settembre alle ore 15,00 con invito a tutti i componenti e
ai capi gruppo consiliari.

        La segretaria    
         (C.Fasola)                                                                      Il Presidente
                                                                                                 (F.Scafidi)

   


